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Την Πέμπτη, 3/12, 

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ 

μαζί με τους εργαζόμενους του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα 

ενάντια στις σαρωτικές αλλαγές του ασφαλιστικού που θα μας επηρεάσουν βαθύτατα. 

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ και ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ στην απεργιακή συγκέντρωση 

Προσυγκέντρωση: Κοραή (έξοδος Μετρό), 11 π.μ. 

 

 

Στο όνομα της “δημοσιονομικής σταθερότητας”, η κυβέρνηση προχωράει στην υλοποίηση του τρίτου 

μνημονίου, το οποίο προβλέπει σειρά μέτρων που οδηγούν στην εξαθλίωση της ζωής μας: Αύξηση της 

φορολογίας για εργαζόμενους και συνταξιούχους, ριζική μείωση στην προστασία της πρώτης κατοικίας, 

μειώσεις μισθών, νέα πλήγματα στα εργασιακά και συνδικαλιστικά μας δικαιώματα, κ.α. 

Βασικό βήμα στην πορεία υλοποίησης του τρίτου μνημονίου (το οποίο ψήφισαν και οι σήμερα 

υποκριτικά “διαφωνούντες” ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-Ποτάμι) αποτελεί η αλλαγή του –ήδη μη ικανοποιητικού για 

μας- ασφαλιστικού στην κατεύθυνση της επιδείνωσης των συνθηκών της ζωής μας. 

Η κυβέρνηση επικαλείται τη συναίνεση στο όνομα των μνημονιακών προτεραιοτήτων, λέγοντας ότι 

προσπαθεί να διασώσει το ασφαλιστικό, διαπραγματευόμενη με τους δανειστές. Η κατεύθυνση όμως 

των μέτρων που θα ληφθούν είναι προδιαγεγραμμένη: Το τρίτο μνημόνιο (ν. 4336/2015) προβλέπει 

περικοπές στη συνολική συνταξιοδοτική δαπάνη κατά 0,25% του ΑΕΠ για το 2015 και κατά 1% το 2016. 

Ο μνημονιακός προϋπολογισμός του 2016 προβλέπει εξοικονόμηση περίπου 2 δις ευρώ μέσω μείωσης 

των ασφαλιστικών δαπανών: 188 εκατ. από συντάξεις δημοσίου, 538 από συντάξεις οργανισμών 

κοινωνικής ασφάλισης και 1.113 από εισφορές και λοιπές παροχές οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης. 

Ο μόνος τρόπος για να γίνει αυτό, είναι όχι μόνο η μείωση των συντάξεων όσων βγουν μετά την 

1/1/2016, αλλά και η αναδρομική εφαρμογή των μέτρων σε όσους είναι ήδη συνταξιούχοι. Και βέβαια, 

η μείωση της ασφαλιστικής κάλυψης για όλους μας. 

Ήδη, η εφαρμογή μέτρων σ’ αυτή την κατεύθυνση ξεκίνησε. Ειδικά για το δημόσιο (βλ. εγκύκλιο 

124069/0092/ 10/11/2015): 

- Μειώθηκε η σύνταξη για όσους θεμελίωσαν δικαίωμα μέχρι 31/12/2014 αλλά παρέμειναν στην 

υπηρεσία μετά την 1/9/2015. 

- Αυξήθηκαν τα όρια ηλικίας για συνταξιοδότηση για όσους έχουν θεμελιώσει μέχρι 31/12/2012, χωρίς 

να έχουν συμπληρώσει το όριο ηλικίας μέχρι 18/8/2015. 

- Μειώθηκε κατά 10% η σύνταξη που καταβάλλεται πριν τη συμπλήρωση του νέου ορίου ηλικίας. 



Η κοινωνική ασφάλιση, την οποία εμείς πληρώνουμε ακριβά, δεν καλύπτει τις ανάγκες μας. 

ΑΙΤΗΜΑ ΜΑΣ είναι η διεύρυνση των παροχών και η αύξηση των συντάξεων, η συνταξιοδότηση με 

λιγότερα χρόνια δουλειάς και σε μικρότερη ηλικία από αυτή που προβλέπεται σήμερα. 

Η επιχείρηση επιδείνωσης του υφιστάμενου καθεστώτος ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΙ ΑΠΕΝΑΝΤΙ. 

ΚΑΜΙΑ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ ΣΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ ΣΤΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ 

ΔΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΟΜΑΣΤΕ ΤΙΣ ΖΩΕΣ ΜΑΣ 

ΠΛΗΡΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΩΡΑ 
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